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2023. évi új kenyér Fábián Szabolcs koszorúz Nagymarosi Ütősök, vezényel Oláh Norbert

A 45 éves Dunakanyar Fúvósegyüttes, vezényel Ujvári Gábor

Dr. Zombory Klára Pro Urbe díjas

Dr. Beer Miklós, a város díszpolgára

Hollik István országyűlési képviselő mondta az ünnepi beszédet

Szántói-Szabó Tamás  Rudolf József
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Közélet
Az idei ren dez vé nyek már 19-én el kez dőd tek, Miszt rál gye rek -
kon cert, tör té nel mi ját szó ház, borút, dél utá ni és esti kon cer tek,
majd tű zi já ték és ut ca bál zárta az ünnep elő es té jét. 

Au gusz tus 20-án dél előtt az 1978-ban ala kult Du na ka nyar Fú vós -
e gyüt tes adott kon cer tet a Fő téren. Donna nobis pacem-mel a bé ké ért
fo hász kod tak, Lehár Fe renc Lu xem burg in du ló ja, ti ro li, latin-ame ri -
kai, ame ri kai zenék csen dül tek fel, de volt film ze ne, ABBA össze ál lí tás
és Pat rik Máté szó ló é ne ké vel az Is me rős Arcok him nusszá emel ke dett
Nél kü led című szá mát is ját szot ták. Uj vá ri Gábor és a 45 éves Du na ka -
nyar Fú vó se gyüt tes va ló di, pezs gő ün nep pé va rá zsol ta a dél előt töt. 

Dél után négy óra kor a Nagy ma ro si Ütő sök üde, fi a ta los ze né jét
hall hat ták az ün nep re ér ke zők. A Nagy ma ro si Ütő sök már or szá gos hír -
név re tet tek szert Oláh Nor bert tanár úr ve ze té sé vel, túl van nak a 100.
kon cert jü kön. Most sem okoz tak csa ló dást.

Az ün nep sé get He inc zin ger Ba lázs pol gár mes ter nyi tot ta meg.
„Erre a napra nem ve tő dik a gyász ár nyé ka, mint nem ze ti ün ne pe ink -

re. Ez az ünnep a dön te ni tudás, a bé ke te rem tés, az Eu ró pá hoz tar to zás, a
me gú ju lás, vagy is a bi za ko dás, a jö vő be ve tett hit ma ra dék ta lan di a da -
lát je len ti. A mai napon azért gyűl tünk itt össze, hogy kö zö sen ál lít sunk
em lé ket annak a több mint egy évez re des Szent Ist ván-i aka rat nak,
amely egy ben tar tott min ket itt, a Kár pát-me den cében. Szent Ist ván ün -
ne pe a bé ke i dő fe la da ta i ról, az ál lam ala pítás ról és ha gyo má nya ink
büsz ke me gőr zé sé ről szól. Ez min den kor szak ban más fe la da to kat és
más kész sé ge ket kíván. Most há bo rú dúl szom szé dunk ban, de ne künk a
bé ké re kell tö re ked nünk ha tá ro kon kívül és belül is. A bé ké hez pedig
össze fo gás ra és tü re lem re van szük ség. Erre fi gyel mez tet az In tel mek -
ben a szent ki rály. A fej lő dés kul csa min dig az össze fo gás, a he lyi ek
békés egy más mel lett élése volt. Nagy ma ros hosszú tör té nel me jól pél -
dáz za ezt, hi szen a be köl tö ző nem ze ti sé gek hoz zá tet tek a vá ros hoz és
nem el vet tek. Álta luk több, gaz da gabb, szí ne sebb lett te le pü lé sünk.
Közös jö vőnk raj tunk múlik, az itt lakók el hi va tott sá gán és közös ér té -
kek be ve tett hi tünk ben, va la mint a közös mun ká ban, me lyek hez pat ri ó -
ta ként min den ki re szük ség van. (...) A mi fe la da tunk az, hogy to vább ra is
meg tart sunk vá ro sunk ban a békét. Véd jük, ápol juk ha gyo má nya in kat
és él jünk vele az or szág, a Du na ka nyar és Nagy ma ros ja vá ra” – zárta
gon do la ta it a pol gár mes ter..

„1023 év nagy idő, már pe dig ma Ma gyar or szág 1023. szü le tés nap ját
ün ne pel jük. Azt, hogy ennyi ideje meg tud tunk ma rad ni kis or szág ként
itt, ger mán és szláv népek gyű rű jé ben, egye di nyel vün ket be szél ve, ro ko -
nok nél kül, az már ön ma gá ban is csoda – kezd te ün ne pi gon do la ta it
Hol lik Ist ván or szág gyű lé si kép vi se lő. Mi volt a ma gyar meg ma ra dás
titka? Az, hogy Szent Ist ván 1023 évvel ez előtt egy ke resz tény és füg get len
ál la mot ala pí tott. Ke resz tényt, mert érez te és tudta, hogy csak a hit nek
van meg tar tó és te rem tő ereje. Füg get lent, mert tudta, hogy a szu ve re ni -
tá sá ban sé rült állam nem tudja el lát ni a leg fon to sabb fe la da tát, nem tud
meg fe le lő vé del met és biz ton sá got nyúj ta ni az or szág ban élő ma gya rok nak
és más nem ze ti sé gek nek. A ke resz tény ér té kek és a füg get len ség olyan
erős ala pok, hogy ma sem kell mást ten nünk, mint eze ket me gő riz nünk.

Eddig ez si ke rült, s bár a ma gyar tör té ne lem nek van nak bő ség gel szo mo -
rú fe je ze tei, ennek el le né re Ma gyar or szág el múlt 1023 éve még is csak egy
si ker tör té net. (...)

Ma egy áta la ku ló vi lág rend ben kell ma nő ve rez ve meg ta lál ni Ma -
gyar or szág to váb bi erő sö dé sé nek az útját. (...) Ehhez ne künk mit kell
ten nünk itt 2023-ban, Nagy ma ro son? Erre Szent Ágos ton adja meg a
legf rap pán sabb vá laszt, aki azt mond ja, hogy nagy dol gok ban egy ség,
egye bek ben sza bad ság, de min de nek fe lett sze re tet. Nagy ma ro si szü le -
té sű ként – bár most nem itt élek – ide jövök haza, gyer mek ko rom, szü -
le im ide köt nek. Ha nagy dolog volt, gon dol junk csak az ár víz re, akkor
a nagy ma ro si ak össze fog tak, zsá kol tak, ho mo kot la pá tol tak. Köl csö nös
tisz te let ben és sza bad ság ban élt egy más mel lett itt Nagy ma ro son ka to li kus
és re for má tus, sváb vagy ma gam faj ta gyütt ment, és ami a leg fon to sabb,
hogy min den ki sze ret te Nagy ma rost. És bár az utób bi idő ben fe lü töt te
fejét egy más faj ta vi sel ke dés, a gyű lö let, a rossz in du lat, a bi zal mat lan -
ság, amit alig is mert Fa ce bo ok-hu szá rok ter jesz te nek, kí vá nom, hogy a
sze re tet hang ja le gyen a le ge rő sebb. Bol dog szü le tés na pot Ma gyar or -
szág, Isten él tes sen Nagy ma ros!” 

Ez után dr. Csáky Tibor plé bá nos atya és Kéri Ákos re for má tus
lel kész meg szen tel ték és me gál dot ták a 2023. évi új ke nye ret, mely ből a
műsor végén meg kí nál ták a részt ve vő ket.

Régi ha gyo mány vá ro sunk ban, hogy Szent Ist ván nap kor ki tün te té -
se ket, elis me ré se ket ad át a város ve ze té se. Ebben az évben Nagy ma ros
város kép vi se lő-tes tü le te dísz pol gá ri címet ado má nyo zott
dr. Beer Mik lós nyu gal ma zott váci püs pök úrnak. 

A pol gár mes ter ba rá ti sze re tet tel és sze mé lyes él mé nyek kel kö -
szön töt te a város új dísz pol gá rát, hi szen régi ba rát ság köti össze őket.
Élet raj zá ból fe li déz te, hogy Ze be gény ben töl töt te gyer mek ko rát, Vá cott
érett sé gi zett, a Hit tu do má nyi Aka dé mia el vég zé se után 1966-ban szen -
tel ték pappá. Káp lán ként, majd plé bá nos ként szol gált Kő bá nyán, Szo -
bon, Esz ter gom ban, Má ri a noszt rán, Pi lis ma ró ton, Dö mö sön, 1979-től fi -
lo zó fi át ta ní tott az Esz ter go mi Hit tu do má nyi Fő is ko lán, majd '99 és
2003 kö zött rek tor ként ve zet te a sze mi ná ri u mot. 2000-ben az Esz ter -
gom-bu da pes ti Fő egy ház me gye se géd püs pö ké vé ne vez ték ki, majd
II. János Pál 2003-ban a Váci Egy ház me gye me gyés püs pö ké vé tette.
Jel mon da ta vé gig kí sér te egész éle té ben: ren dü let le nül a hit ben.

A me gú jí tás szív ü gye volt, ami kor fe lis mer te, hogy mi lyen kevés a
papi hi va tás, a Váci Egy ház me gyé ben elő ször kez dő dött el az ako li tus -
kép zés, me lyet a pol gár mes ter is el vég zett és sze mé lyes él mé nyei innen
ered nek. 2004-től az Or szá gos Ma gyar Ce cí lia Egye sü let nek az el nö ke
lett, 2014-ben, egy kör le ve let adott ki a ci gány pasz to rá ci ó ról. 2014. ja nu ár
1-jével me ga la pí tot ta a Váci Egy ház me gye Sza ma ri tá nus Szol gá lat In téz -
mény fenn tar tó Köz pont ját, ami nek az egyik in téz mé nye Nagy ma ro son
van, a Szent Lő rinc Szol gál ta tó. Mik lós atya min dig igye ke zett oda fi gyel ni
az em be rek re, kü lö nö sen a sze gé nyek re. 2018-ban, az egy há zi tör vé -
nyek nek meg fe le lő en nyu gál lo mány ba vo nult és ide köl tö zött Nagy ma -
ros ra. Azóta köz tünk él, fá rad ha tat la nul szol gál, min den kit nevén szó lít,
min den ki hez van egy ked ves mon da ta, a bé ké nek a hír nö ke. (...)

2023 – Szent István nap
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Közélet
Sze mé lyes vissza em lé ke zé sek alap ján fe li déz te azt a sok jót, amit

püs pök ként tett. Neki kö szön het jük a Szent Már ton Kö zös sé gi Ház fe lú -
jí t á sát, a plé bá nia ud va rán lévő sza bad ol tárt, a pa ró kia tel jes ener ge ti -
kai fe lú jí tá sát. De min den nél fon to sabb, hogy mo so lyá val jobbá sze re ti
az em be re ket. Abban a pil la nat ban, ami kor rájuk kö szön a bolt ban vagy
az utcán, sok kal jobb nak, ér té kes nek, em ber nek érzik ma gu kat” – zárta a
mél ta tá st a pol gár mes ter.

PRO URBE díjat a tes tü let  egy han gú sza va za tá val
dr. Zom bory Klára dok tor nő nek ítél te a tes tü let, a mél ta tást
Szik riszt Rita kép vi se lő mond ta el:

A mis kol ci szü le té sű Zom bory Klára Nyék lád há zán nőtt fel egy sze -
re tet tel jes, hívő csa lád ban egy fiú test vé ré vel. Deb re cen ben érett sé gi zett,
majd a Deb re ce ni Or vos tu do má nyi Karon dip lo má zott. Az egye tem el -
vég zé se után men tő or vos ként dol go zott, ahol meg ta nul ta a ha tá ro zott,
gyors dön tés ho za tal fon tos sá gát, ami mind a mai napig jel lem ző rá. Az
egye te men is mer ke dett meg fér jé vel, három fi ú gyer mek éde sany ja.

Nagy ma ros ra 21 évvel ez előtt ke rült, ahol ott hon ra lelt a csa lád,
meg sze ret ték a Du na ka nyart, Nagy ma rost, az it te ni em be rek is meg sze -
ret ték Klára dok tor nőt, akire min dig lehet szá mí ta ni. Mun ka bí rá sa
messze túl mu tat egy át la gos éde sa nyá én, de egy át la gos há zi or vo sén is,
hi szen a napi ren de lé si időn túl he ten te két éj sza kán fix ügye let ben van,
ha von ta két hét vé gén ügyel, ami azt je len ti, hogy a pén te ki ren de lé se
után hétfő reg gel nyolc óráig ren del ke zé sé re áll a be te gek nek, az ügye -
let orosz lán ré szét ma gá ra vál lal ja. Aki már volt olyan hely zet ben, hogy
sür gős or vo si se gít ség re szo rult, az tudja, hogy mi lyen fon tos, hogy az
orvos ne gyed órán belül a se gít ség re mé nyé vel meg je le nik.

Gond ja van az idős, moz gás kép te len be te ge i re, őket min den hónap
első kedd jén meg lá to gat ja, de sokak mel lett ott van utol só órá ik ban is,
szá mos be te ge mel lett vir rasz tott a leg ne he zebb ha lál tu sá juk ban is.

Szak mai dön té se it ha tá ro zot tan, hamar meg hoz za, min dig tisz tá -
ban van azzal, hogy kell-e vizs gá lat ra to vább kül de ni a be te get, vagy
maga el tudja látni, nem fél a leg na gyobb ki hí vá sok tól sem, hi szen neki
kell ki men nie a víz be ful ladt em ber hez, a vonat alá ke rült hez, az ön gyil -
kos hoz. Fon tos és szük sé ges, hogy a beteg olyas va la ki hez for dul has son
prob lé má i val, aki tar tóz ko dó, bölcs, el fo gu lat lan, gon dos ko dó, hig gadt. 

Egyik ked venc idő töl té se az ol va sás, Nagy ma ros egyik le gol va sot tabb
pol gá ra, a könyv tár egyik leggya ko ribb ven dé ge, de szí ve sen gon doz za
kony ha kert jét is, el lát ja a nagy csa lá dot, ott van zenét ta nu ló gyer me kei
kon cert je in, min den nem ze ti ünnepi me gem lé ke zé se n. Hogy hon nan
veszi mind ehhez az erőt, azt is egy szer meg súg hat ná, ha nem lenne
olyan sze rény, nem sze ret ref lek tor fény ben állni.

Mun ká ját hi va tás sal végzi, ezért iga zak rá Kosz to lá nyi Dezső gon -
do la tai: „A pap köz ve tít az ember és az Isten kö zött, s örök éle tet ígér.
Az orvos az ember és a halál kö zött köz ve tít, re mény te len pört véd
olyan föl pe res sel szem ben, aki leg föl jebb ha la dé kot ád, de az al pe rest
so ha sem en ge di ki kör mei közül, az orvos olyan el len fél lel tár gyal, aki
az ör dög nél is ko no kabb dip lo ma ta, az orvos a mi földi, mu lan dó éle -
tün ket tol doz gat ja-fol toz gat ja. Ez a fö la dat talán sze ré nyebb, mint a
papé, de sok kal ne he zebb.”

PRO URBE díjat ado má nyo zott a kép vi se lő-tes tü let Honti Já nos -
nak, Mu rá nyi Zol tán mél tat ta a dí ja zot tat, a díjat l á nya, Honti Csil la vette át.

Honti János te vé keny sé ge szo ro san kap cso ló dik a vá ros hoz, hi szen
a város fi zi kai lé té vel, annak mű köd te té sé vel fog lal ko zó szak em ber ként a
hely szel le mi és tár sa dal mi nagy jai mellé ő is be ír ta magát Nagy ma ros tör -
té ne té be. Ősi, nagy ma ro si csa lád sar ja ként szü le tett, né hány gyer me kév ki -
vé te lé vel azóta is itt él kö zöt tünk. Mun ká ja Vác hoz kö töt te, mel let te pár -
hu za mo san a helyi ha tó ság mű sza ki fe la da ta i ban is részt vett. A helyi köz -
ü gyek ben min dig te vé keny volt. Az első három ön kor mány za ti cik lus ban
kép vi se lő vé vá lasz tot ták, a min den ko ri Mű sza ki Bi zott ság el nö ke volt. Az
ön kor mány za ti ság kez de te óri á si ki hí vá sok elé ál lí tot ta a te le pü lé se ket,
ese tünk ben csak fo koz ta a ve szélyt a Bős-Nagy ma ros víz erő mű ügye, ami
a mű sza ki ki hí vá sok mel lett po li ti kai téren is adott bő ség gel fe la da to kat.
Az, hogy Nagy ma ros nem lett a 90-es évek őrült in gat lan lob bi be ru há zá -
sa i nak te re pe, va la mint az erő mű é pí tést kö ve tő re kul ti vá ció meg va ló sul -
ha tott, és egyál ta lán Nagy ma ros fel ké szül he tett az új évez red ki hí vá sa i ra,
nem tör tén he tett volna meg egy sta bil mű sza ki hát tér, meg fe le lő dön tés-
elő ké szí tés és dön té sek nél kül. Ennek az egyik kul csa, mű sza ki tá ma sza
talán a leg ne he zebb, közel bő év ti zed ben Honti János volt. 

Szív ü gye volt a helyi lab da rú gás, más fél év ti ze den át ed ző ként fog -
lal ko zott a ma ro si csa pat taL, az uta zá so kon iro da lom ból vagy tör té ne -
lem ből kor re pe tál ta a fi a ta labb fo cis tá kat. A fel gyor sult vi lág ban fon tos
kö te les sé günk, hogy vissza te kint sünk az előző ge ne rá ci ók ra és azon
túlra, meg ma rad jon a kap cso lat velük és az ál ta luk már elért ered mé -
nyek kel, és sose fe lejt sük el nekik, hogy a mi le he tő sé ge ink alap ja it ők
te rem tet ték meg ” – fe jez te be gon do la ta it Mu rá nyi Zol tán.

Nagy ma ros Köz szol gá la tá ért Elis me rő Ok le vél ben ré sze -
sült Ru dolf Jó zse f. Schind ler Lász ló kép vi se lő úr mun ka he lyi el -
fog lalt sá ga miatt nem tu dott jelen lenni, ezért az ál ta la írt mél ta tást
Lé nárt Kitti ol vas ta fel.

Ru dolf Jó zsef 1961. jú li us 4-én szü le tett Vácon, több ge ne rá ci ós nagy   -
ma ro si csa lád ból szár ma zik. Ide járt ál ta lá nos is ko lá ba, ezt kö ve tő en
Vácon szo ba fes tő, má zo ló, ta pé tá zó szak mát szer zett, ké sőbb a fű tő szak -
mát is el vé gez te. Ta nul má nya it már fel nőtt fej jel, munka mel lett három
gyer mek éde sap ja ként foly tat ta, egyi ke lett azok nak, akik a hely ben in -
dult esti gim ná zi um ban si ke res érett sé gi vizs gát tet tek. 1978-tól több he -
lyen is meg for dult, végül 1991. szep tem ber 14-én, azaz 32 éve meg kezd -
te szol gá la tát itt Nagy ma ro son, a Nap kö zi Ott ho nos Óvo dá nál. (...) Na -
pon ta ta lál ko zunk vele az óvo dák nál is, de olyan is volt, hogy a tel jes fa -
lu nak szál lí tott, hi szen az ár ví zi vé de ke zés nél ő is ki vet te a ré szét és
hord ta az el lát mányt éjt nap pal lá téve fe le sé gé vel a vé de ke zés ben részt -
ve vők nek. Min den nap ma xi má li san és be csü let tel látja el fe la da tát, hi -
va tás ként te kint arra. A mun ká ja el vég zé se mel lett nem fe led kez he tünk
meg arról, hogy mek ko ra hát or szá got kép vi sel a csa lád já ban. Fe le sé ge
le tu dott dip lo máz ni, óvo da ve ze tő, sőt al pol gár mes ter is volt úgy, hogy
köz ben be csü let tel fel ne vel tek három gyer me ket. A város tudja, mi lyen
sze mé lyes tra gé di án ment ke resz tül a csa lád, de Jó zsef nem rop pant
össze. Kí ván juk, hogyha eljön a nyug díj, egész ség ben, bol dog ság ban él -
hessen sze re tő csa lád ja kö ré ben” – üzen te Schind ler Lász ló.
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Közélet
Nagy ma ros If jú sá gá ért ki tün te tést Döb rössy Lász ló , a Nagy ma -

ro si Sport egye sü let el nö ke kapta. La u dá ci ó ját He té nyi And rea kép vi se -
lő asszony ol vas ta fel. Döb rössy Lász ló saj nos nem tu dott jelen lenni,
ezért fia, Ger gely vette át a díjat. 

„Öröm mel mél ta tom Döb rössy Lász lót, mert ön ként, el len szol gál -
ta tás nél kül, ko moly el kö te le zett ség gel dol go zik az egye sü le tért. Mind -
ezt hát tér ből, elis me rést nem várva teszi, fon tos, hogy a kö zös ség is tu -
do mást sze rez zen arról a na gyon ér té kes mun ká ról, ame lyet végez.
Döb rössy Lász ló tős gyö ke res nagy ma ro si csa lád ból szár ma zik, gyer me -
kei, csa lád ja és ő maga is itt él Nagy ma ro son. Három fiú gyer me ké nek
kö szön he tő en ke rült kap cso lat ba a Nagy ma ro si Sport egye sü let tel. Szü -
lő ként végig tá mo gat ta fiai ka ja ko zá sát, se gí tett, ha ver seny re kel lett
szál lí ta ni a ha jó kat és spor to ló kat. A Du na ka nyar Kupa meg ren de zé sé -
nél csa lád já val együtt ak tí van részt vett az elő ké szü le ti és utó mun kák -
ban is. Laci el hi va tott sá got érez ve a sport iránt 2008 óta végzi az el nö ki
te en dő ket. (...) Éven te 15-20 pá lyá za tot nyújt be, hol esz kö zök re, hol
pedig az épü let kar ban tar tá sá ra. Ennek kö szön he tő en fo lya ma to san
újul meg az össze fo gás ból épült egye sü le ti köz pont. Sza ba di de jét fe lál -
doz va éj sza ká kon át dolgozik az egye sü le tért, hogy minél jobb fel té te le -
ket és le he tő sé ge ket te remt sen a spor to lók nak. Pél dát mutat a civil élet -
ben, a hi va tá sá ban és el nök ként is. (...) Büsz ke arra, hogy az egye sü let
spor to lói hasz nos tag jai let tek a tár sa da lom nak és a vá ros nak. Viszi
tovább az egye sü let leg jobb ha gyo má nya it, de a me gú ju lá sá hoz, fej lesz -

té sé hez is hoz zá já rul. Gond ja van a ver senyekre, en ge dé lyek be szer zé sé -
re, a kö te le ző sport vizs gá la tokra. Fon tos nak tart ja, hogy meg tud juk sze -
ret tet ni a gyer me kek kel ezt a na gyon szép és si ke res sport á gat, mint után -
pót lás-ne ve lő egye sü let. Még ha na gyon kevés gye rek ből lett is éls por to -
ló, akkor is sok jó em bert tud tunk a min den na pi élet nek adni a sport
által. A csó nak ház falán egy He ming way idé zet tel erő sí ti a hit val lá sát. „A
sport meg ta nít be csü let tel győz ni és emelt fővel ve szí te ni.” 

A kajak sport ban 2023-ban Szán tói-Szabó Tamás áll ha tott a vi lág -
ver seny leg fel ső do bo gó já ra, me lyért Nagy ma ros Város Önkor mány za ta
kü lön díj ban ré sze sí tet te a kajak sport ban elért ki ma gas ló ered mé nyé ért. A
ki vá ló spor to lót Ivor And rás né és az egye sü let egy ko ri ver seny zői ja va sol -
ták a ki tün te tés re, hi szen Szán tói-Szabó Tamás Nagy ma ros szü lött je ként
hír ne vet sze rez  a vá ros nak vi lág baj no ki cí mé vel. 

Az ün nep ség a Mons ber ger téren foly ta tó dott, ahol He inc zin ger
Ba lázs és Hol lik Ist ván, Fá bi án Sza bolcs és Kurcz bac her Dávid kép vi -
se lő he lyez ték el a hála ko szo rú it, majd ün ne pi szent mi sét ce leb rált
dr. Beer Mik lós. Ezután Ba logh Nóra fe la ján lá sá ból a Sa cu ra ven dé gei
le het tünk, az idei or szág tor tá ból kap tak kós to lót az ün ne pen részt ve vők. 

A Nagy ma ro si Német Nem ze ti ség Önkor mány zat szer ve zé sé ben a
Táj ház ban este Brun ner Márta, Ha a gen Imre és Mé szá ros Tamás
mű vé szek köz re mű kö dé sé vel rész le tek hang zot tak el az Ist ván, a ki rály
roc ko pe rá ból, a Hon fog la lás című film ből, az Is me rős Ar cok tól, va la mint
Ma gyar or szág című dal és Máté Péter Hazám című dala telt ház előtt.  

Óvodánk 3 hetes bezárást kivéve a nyári szünetben is ügyeleti
nyitvatartással várta a gyermekeket. A nyári időszakban folyamatosan
zajlott a Magyar utcai óvoda felújítása a szülők és az óvodai dolgozók
összefogásával. Teljesen megújultak a belső terek: szorgos kezek csiszolták,
glettelték, festették a csoportszobák és az előtér falát, lambériáját, a
galériákat, a beltéri ajtókat, a folyosó kis öltözőszekrényeit. Új parket-
tát raktak le mindkét csoportszobába, sor került az ablakok
szigetelésére, gittelésére, a világítás korszerűsítésére is. A mosdó is tel-
jesen megújult. A kert sem maradt ki a munkálatokból: megjavított
eresz, vidám figurákkal festett falak, felújított kertkapu, új játszóbú-
torok, kisasztal, pad, tároló várta a gyerekeket. A felújítást a 2022
októberében tartott ovibál bevételeiből fedeztük, de a felújítás nem
jöhetett volna létre a szülők további anyagi felajánlásai és rengeteg

önkéntes munkája nélkül. Szót kell ejtenünk a kollégákról és családtag-
jaikról is, akik nyári szabadságuk alatt is önkéntes munkában dolgoz-
tak. Mindannyiuk munkáját nagyon köszönjük! A gyerekek mosolya,
izgatott öröme, amint felfedezték az újdonságokat, igazi ajándék volt.
A következő gyermekek szüleinek köszönet: Oláh Attila és Stella,
Jetzin Eszter és Botond, Matuk Emma, Sári Zsombor, Tresó Viktor
édesapja és nagybátyja, Radics Léna családja, Schült Bence családja,
Scheinrich Jenni és Mira, Putnoki-Tóth Attila, Némedi Gábor, Varga
Léna, Balogh Léna, Tóth Pál, Matskássy Zalán, Tóth Viktória,
Brázovics Alisszia, Kádár Lili édesapjai. 

A munkálatokat a szülők részéről Varga-Kiss Orsolya és
Jetzin-Buda Barbara fogta össze és koordinálta.

Kollégáknak és családtagjaiknak is köszönet: Marosi Katalin,
Marosi László és Marosi Richárd, Honti Hajnalka és Honti Viktor
(Pro Movie Design Kft.), Juhász-Glázer Anita, Siklósiné Burgermeister
Judit és Siklósi Péter, Gáspárné Bedő Ildikó, Ambrusné Molnár
Csilla, Makrai Mónika, Bergmann Józsefné, Bessenbacher Attiláné,
Melisek Tibor, valamint az óvoda alapítványa.

Külső segítők: Lénárd Kitti, Schindler László, Hadi Tamás
Piramis Építőház Kft., Maros-Span Kft. 

Nagy öröm számunkra, hogy a Nagymarosi Önkormányzatnak és
képviselő-testületnek köszönhetően szeptember elejére vár ha tó an
elkészül az Elsővölgyi ovi előtti támfal és parkoló, amely sokban segíti
ovisaink biztonságosabb közlekedését és a parkolást.                  H.A.

Nyári felújítások az óvodában
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Közélet

Temetői kisbuszjárat szerdánként
Té rí tés men te sen hasz nál ha tó min den nagy ma ro si pol gár szá má ra. 3-4 köz -

pon ti fel ve vő pon ton lehet csat la koz ni, majd 1,5 óra után ha za visz min den -

kit a kis busz. Aki sze ret né igény be venni ezt a szol gál ta tást, je lent kez zen az

ön kor mány zat nál a 06/27/595-109, vagy az 595-110-es telefonszámon.

Előtte és utána
Az ön kor mány za tunk szer ző dést kö tött egy cég gel, amely ezen túl rend sze -
re sen kar ban tart ja a vá ros köz pont jár dá i nak, sé tá nya i nak és ut cá i nak a
zöld te rü le te it. 

A város ne vé ben kö szö ne tet mon dunk Hrep ka Zsolt nak és barátainak, akik a Fő téri pa do kat, 
a Duna-parti kor lá tot le fes tet ték, ezzel szeb bé és idő tál ló vá tették a műbútorokat a kö zös sé gi te re in ken. 

Az ala pa nya go kat és fes té ket rész ben ön kor mány za ti for rás ból, rész ben kép vi se lői fe la ján lás ból fe dez ték.

Ilyen vidám is a mi Dunánk!
Au gugsz tus 13-án
sze ren csé re az idő -
já rás is me gen ged -
te, hogy a Du na csú -
szás több száz lel kes
részt ve vő je vízre
száll jon.

Az Ország tortája
Köszönet a Sakura Cukrászdának,  Balogh Nórának az ország tortája fela-
jánlásáért, amit a Monsberger téren kínált az augusztus 20-i ünnepség
résztvevőinek. (Amúgy a Spicces Füge Respektus fantázianevű torta
Lakatos Pál szigetszentmiklósi cukrászmester kreációja, ez viseli idén a
Magyarország Tortája címet.)

Pumpapálya
Lel kes köz re mű kö dők kel ké szült
el az a mobil pum pa pá lya, mely
három hó na pon ke resz tül in gye -
ne sen hasz nál ha tó. Ter mé sze te -
sen a bu kó si sak ja va solt és min -
den ki a saját fe le lős sé gé re hasz -
nál hat ja. Főbb tud ni va lók róla, hi -
szen több sé günk a nagy ma ro si
Duna-par ton és az ut cá kon ta nult meg bi cik liz ni:
– A pum pa pá lya hasz nál ha tó bár mi lyen ke rék pár ral, rol ler rel, gör desz -
ká val, gör kor cso lyá val.
– A pum pa pá lya egy mo dern kö zös sé gi tér.
– A pum pa pá lyán egész en kis kor tól, akár fu tó bi cik li vel is lehet menni.
– A pum pa pá lya rend sze res hasz ná la tá val a köz le ke dés ben is ma ga biz -
to sabb lesz a brin gá zás.
– A pum pa pá lya al kal mas sport be mu ta tók, ok ta tás és ver se nyek le bo -
nyo lí tá sá ra.
– A pum pa pá lya ki vá ló al ter na tí va azon gye re kek nek, aki ket már nem
köt le egy ját szó tér.
– A pum pa pá lya biz ton sá gos. „For rás: https://ke rek par pa lya.hu/”

Befejezéshez
közel az új 

parkoló
Az Elsővölgyi óvoda melletti parkoló
megkönnyíti a szülők közlekedését.
Tábla fogja jelezni, hogy munkanapo-
kon rövid, negyed órás tartózkodás
lehetséges, amíg a szülők az óvodába
beviszik a gyermeket, hét végén mások
is igénybe vehetik a parkolót.
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A lapban közölt beszélgetés azt járta körbe,
hogy gyakran megesett már a tudománytörté-
netben, hogy valaki a maga korában csak értet-
lenséget és elutasítást váltott ki az eredményei-
vel, de később megértek az idők az eddig eluta-
sított tézisek befogadására. Ez történik most a
jelen tudományban Gánti Tiborral is, akinek
halála után majd két évtizeddel mind többen
figyelnek fel az élet kezdeteit magyarázó che-
motonteóriájára, modellje alkalmazásával jut-
nak egyre közelebb az élet kialakulásának jobb
megértéséhez. 

Gánti Tibor biológus 2009. április 15-
én hunyt el, és úgy távozott el közülünk,
hogy szenzációs eredménye nem lett vi lág -
hírű. Életpályája nagyrészt a vasfüggöny
mögött telt; ha elméletét akkoriban széle-
sebb körben is megismerhették volna, akkor
a 20. század egyik leginnovatívabb bi oló gu sa -
ként tarthatnánk most számon. Ő dolgozta ki
ugyanis a lehető legegyszerűbb, általa che mo -
tonnak nevezett kémiai modellrendszert,
amely az élet kezdetének ma gyarázatául szol-
gálhat – írja a National Geographic.

Gánti Tibor teóriája a példa: a tudomány -

történetben nincs egyenes vonalú egyenletes
mozgás, állítja Szathmáry. Eddig még egyetlen
kísérletben sem született működő chemoton –
Gánti által először leírt, élet alapegységének
tekinthető kémiai gépecske. Vagy azért nem,
mert talán lehet még valami trükkje az élet-
nek, vagy mert Gánti modellje mégsem fedi le
teljesen azt a módot, ahogy az élet kezdetben
ténylegesen működött. A chemotonmodell
mindenesetre nagyszerű alapját adja annak
végig gondolására, hogy miként működhet -
nek együtt az élet alapvető kémiai összetevői.
Gánti munkásságára így a világon egyre
többen támaszkodnak, állítja a professzor.  A
részletek bár eltérnek, ám a keret, amelyben
az élet eredetét vizsgálják, igen közel áll Gánti
felfogásához.

A National Geographic arra kérdezett
még rá Gánti ma is aktív evolúcióbiológus
tanítványánál, hogy a Földön kívüli, leg in -
kább a marsi élet kutatásában vajon hasznát
ve he ti-e a modern tudomány Gánti chemo-
tonelméletnek? 

Szathmáry Eörs úgy véli, hogy IGEN!
A Marssal kapcsolatban Gánti már életében

is foglalkozott egy konkrét jelenséggel, a
Mars jégsapkája környéki sötét dűnefoltok
dinamikájával, és arra jutott Szathmáryval,
Horváth Andrással és más hazai kutatókkal,
hogy e foltok létrejötte talán arra utalhat,
hogy élet van a Marson. 

A tudós hozzátette, hogy szeretné meg -
élni, hogy még választ kapjon arra kérdésre,
amelyről Gántival való közös elméletük szólt:
van-e élet a Marson, s ha igen, akkor az rokon-e
a földi életformákkal?

Gánti Tibor Nagymaros díszpolgára aktí-
van részt vett a nagymarosi közéletben, többek
között városfejlesztési koncepciót  tett le az
ak kori vezetők asztalára (1997). Köszönet
érte. H.I.

Gánti Tibor az élet alapvető működését leíró

elmélete reneszánszát éli a mai tudományban

A Nagymaroson élt kutató „érdekes és küzdelmes életutat járt be, akinek néhány évti-
zed múlva életművét diadalmasnak fogja tekinteni az utókor” – írta még 2009-ben
Szathmáry Eörs evolúcióbiológus professzor az egyik Gánti Tibort méltató írásában.
Előrejelzése mára éppen megvalósulóban van, hiszen a National Geographic júliusi
száma vele, az egykori tanítványával készített egy átfogó interjút, ma a legjobb hazai
ismerőjeként mutatta be a chemotonmodellt. 

Gulyás László festménye

Bad Orb – 300 éve élnek Nagymaroson a svábok

Bad Orb kis vá ros Né met or szág ban, Hes sen tar to mány ban a Ful dai Egy ház me gyé ben. La ko sa i nak száma 10 300 fő. Kö zép ko ri
gaz da sá gát a só ki ter me lé se je len tet te.  A só ter me lés a 17. és 18. szá zad ban érte el csúcs pont ját, majd száz év múlva Franz Le o -
pold Koch gyógy sze rész lett az első gyógy für dő ala pí tó ja. 

A szű kös me gél he tés so ka kat el ván dor lás ra kény sze rí tett, szá mos csa lád el hagy ta ha zá ját, és ta lált új ott hon ra Nagy ma ro son. Az elsők kö -
zött 1723-ban Hen ri cus Emmer (he lye sen Ehmer) és fe le sé ge Cat ha rin Ul rich gyer me ke ik kel  in dul tak Ma gyar or szág felé.  Há zas sá got kö töt tek
1716. 05. 02-án Bad Orb, St. Mar tin temp lo má ban. Velük együtt ér ke zett Pet rus Zin kant, az első nagy ma ro si ta ní tó is, majd őt kö ve ti Hen ri cus
Ge i ger, aki 1730-tól ta ní tott Ma ro son. Ni ko la us Ritzl (1670-1758) (he lye sen Rüt zel) és fiai Phi lip pi Ritzl (1716-1764) és Jo hann Ritzl (1714-1781)
csak jóval ké sőbb, 1738-ban ér kez tek Bad Orb-ból. 

Itt fel so ro lunk né hány olyan nevet, me lyek a mai nagy ma ro si ak nak ide ge nül hat nak, de ők is itt éltek. Elő de ink kö zött sze re pel nek, szin tén
Bad Orb és a kör nye ző apró fal vak ból ér kez tek, de csa lád juk itt ki halt: Balt ha sar Sig mund, Jo hann Jakob Au er bach, Ge or gi us Fri de ri cus Ul rich
és Jo hann Adam Engl. Bad Orb ka to li kus temp lo ma 1335 és 1440 kö zött épült, a vár ká pol na és a vá ro si erő dít mény tor nyá nak ré geb bi ele me i ből.
A temp lom pat ró nu sa Szent Már ton, a város cí me ré ben is meg je le nik, csak úgy mint Nagy ma ro son. Bad Orb Szent Már ton vo nu lás: az is ko la aktív
köz re mű kö dé sé vel, Már ton nap ján, no vem ber 11-én zaj lik a gyer me kek lám pás fel vo nu lá sa. A város vé dő szent je, Szent Már ton min dig jelen van,
si sak kal, hosszú ka bát tal, ló há ton. 

FEL LE GI MI HÁLY NYO MÁN
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Közösség

Óriási érdeklődés mellett zajlott az idén is a csípősfesztivál. Az ország minden részéből érkeztek a termelők, hogy bemutassák legújabb
portékáikat. A kulinális élmények mellett számos kulturális program is várta a látogatókat az országos hírnevű fesztiválon.

Czi lik Ede, a Nagy ma ro si Kit ten ber ger Kál mán

Álta lá nos Is ko la és AMI egy ko ri ütő hang sze res

nö ven dé ke fel vé telt nyert a Liszt Fe renc Ze ne -

mű vé sze ti Egye tem re, így a 2023/24-es ta név -

től a Ze ne a ka dé mia hall ga tó ja Bu da pes ten.

Elő a dó mű vé szi ta nul má nya i hoz to váb bi sok si -

kert kí vá nok a Nagy ma ro si Ütő sök ne vé ben!
OLÁH NORBERT

AUGUSZTUS 19. NAGYMAROSI BORKORZÓ
Na gyon jó han gu la tú, kö zös sé gé pí tő ese ménnyé vált a Bor kor -
zó annak da cá ra, hogy még soha ilyen szű kös pénz ü gyi ke ret -
tel nem dol goz tunk.  Ahhoz, hogy végül ez a hét vé ge lét re jö he -
tett – még hoz zá si ke re sen, egy kisszá mú, de vég te le nül össze -
tar tó, egy mást se gí tő, vá ros hoz lo já lis csa pat ra volt szük ség. 

A han gu la to san fel dí szí tett mini bo rut cá ban s Du na ka nyar borút
pin cé sze te i nek – Anda Vi seg rád, He i nin ger Nagy ma ros, Kő hegy bor
Szen tend re, Ling vay Vác és Rus ti ca Bor mű hely ki vá ló bo ra it le he tett
meg kós tol ni. Jó volt látni az ér dek lő dést és kel le mes meg le pő dést lá to -
ga tó ink arcán, hogy mire is képes a Du na ka nyar borok te kin te té ben. A
Bor-Piac kí ná la ta bő ví tet te a meg kós tol ha tó nedűk körét.

A Bor-Piac szé les stre et fo od kí ná la ta, remek mar ha pör költ je, jó -
po fa gofri kre á ci ói, a Kuha tanya nép sze rű bor kor cso lyái, a Hajta

sajt grill kol bá szai és sajt jai, kür tős ka lács, lán gos várta a ven dé ge in ket.
Dél előtt a Miszt rál gyer mek kon cert, tör té nel mi ját szó ház szó ra -

koz tat ta a ki seb be ket, egész nap kel le mes zenei prog ra mok vál tot -
ták egy mást. A ha gyo má nyos tű zi já té kot ut ca bál kö vet te D.J. Bene
jó vol tá ból, én még soha nem lát tam ennyi em bert tán col ni és éne -
kel ni itt Nagy ma ro son.

Kö szön jük, hogy ennyi en el jöt tek együtt ün ne pel ni, kí ván csiak
vol tak a Du na ka nyar régi-új ar cá ra, sző lé sze té re, bo ra i ra.

Akik nél kül kép te len ség lett volna meg szer vez ni a Nagy ma ro si
Bor kor zót: HÓD Kft, Pukli Vik tó ria, Zol ler Gábor, a mű ve lő dé si
ház csa pa ta – Plent ner Ka ta lin, Csil la, Ka ta lin, Hrep ka Zsolt,
Mren na Gábor, Ta kács Csaba és a Nagy ma ro si Bor ba rá tok Köre.

KONCZ HELGA

Ok má nyi ro da – NEM KELL SZOBRA MENNI!
Szá mos ügyes-bajos dol got lehet elin téz ni Nagy ma ro son is pén te ken ként 8-12 óra kö -
zött a Vá ros há za por tá ján. Itt van ilyen kor a JÁRÁSI ÜGYSEGÉD, aki az aláb bi ügyek -
ben nyújt se gít sé get: nyug díj el lá tás, köz gyó gyá sza ti ügyek, tá mo ga tá sok, gyó gyá sza ti se -
géd esz kö zök igény lé se, rok kant sá gi el lá tás, fog lal koz ta tá si prob lé mák, egész ség ü gyi szol -
gál ta tás, pl. ha va la ki nek nincs TB-je vagy TAJ kár tyá ja, az elekt ro mos ke re kesszé kek
hasz ná la tá hoz járó áram díj tá mo ga tás, rok kant sá gi el lá tás, uta zá si ked vez mé nyek, nagy -
csa lá dos ked vez mé nyek, GYES, GYED, anya sá gi tá mo ga tás, és még sok egyéb ügy ben.

Csípősfesztivál
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Kultúra
Állít ják egye sek, hogy az öreg kor nak is meg van nak a szép sé -
gei. Per sze, aki már a bőrén érzi, az nem így vé le ke dik róla. 

Ezért szép kez de mé nye zés az Idő sek Napja (ha már ma nap ság
min den nek van napja), hogy egy szer erre a sokat me gélt kor osz tály -
ra is némi fény ve tül jön. Bi zo nyá ra nem cél zás a vén asszo nyok nya -
rá ra az ese mény dá tu ma, ok tó ber 1. Vi szont az ünnep okán meg kér -
dez tük  Beth len Gáborné Mar csit, aki 10 éve ve ze ti a klu bot, hogy mi
újság a nagy ma ro si nyug dí jas klub ban?

Bár nyug dí jas ból ma nap ság több van, mint az ala pí tás kö rü li
évek ben, a tagok lét szá ma vi szont ke ve sebb. Jó 40 fővel mű köd nek,
és per sze nem min den ki jön el min den össze jö ve tel re két he ten te.
Ilyen kor be szél ge té sek zaj la nak ki sebb cso por tok ban, van ve tí tés,
ter ve zik a prog ra mo kat. Ami ből szin tén ke ve sebb van, rész ben a
busz bér lés megd rá gu lá sa foly tán, rész ben az igény lők hi á nyá ban. A
60-80 kö zöt ti kor osz tály nem tudja min dig egy bu szút fá ra dal ma it
vál lal ni egész sé gi okok ból. Ahová el tud nak menni vo nat tal, azt is
meg te szik, pl. a múlt kor meg lá to gat ták Bu da pes ten a Ma gyar Zene
Házát. A zene nép sze rű téma, több ször el men nek az Ope rett szín ház ba.

A Jég ma dár exp resszel el ju tot tak a Ba la ton hoz, Za már di ban él vez ték
a jó időt.

Meg kell még be szél ni a szep tem ber 4-én in du ló új sze zon le -
he tő sé ge it: talán még be le fér egy für dő lá to ga tás Le ány fa lun,
eset leg Hol ló kő, kö ze leb bi cél a Ki rály rét fő zés sel egy be köt ve. Az
asz tal örö mei min dig nép sze rű ek, ha más nem, a feb ru á ri
krump li zsúr. Kö zö sen ün nep lik az olyan jeles na po kat, mint
anyák napja, nőnap, ka rá csony.

Hogy a te vé keny sé gek ről is essen szó, 8-10 tag gal foly ta tó dik a
ké zi mun ka szak kör, ahol hí mez nek, hor gol nak, köt nek. Aztán a kö -
zös sé gért is tesz nek oly kor, ápol ták a vi rá go kat a Du na par ton, ren -
det rak tak a vasút kör nyé kén. Iga zán pél da mu ta tó hoz zá ál lás le het -
ne a fi a ta lok szá má ra is… 

OKTÓBER 1-JÉN, VASÁRNAP 15 ÓRAKOR LESZ EGY KIS ÜNNEPSÉG
A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN. SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN IDŐSEBB
NAGYMAROSIT, NEM CSAK A KLUBTAGOKAT, MERT BIZTOSAN JÓL
FOG ESNI RÉGEN LÁTOTT KORTÁRSAKKAL TALÁL KOZNI.

TTM.

A már ha gyo má nyos sá vált, idén XX. al ka lom mal meg ren de zett
Bör zsöny Ba rokk Napok prog ram so ro zat első ál lo má sa au -
gusz tus 22-én temp lo munk ban volt, egy gyö nyö rű re ne szánsz
ves pe rá son imád koz ha tott a kö zön ség a Ma gya rok Na gyasszo -
nyá hoz a Bol dog sá gos Szűz Mária menny be vé te le ün ne pén. 

A ki osz tott prog ram fü zet alap ján a la ti nul el hang zott szö ve gek és
gre go ri án éne kek ma gyar for dí tá sát is kézbe kap tuk, míg a Ca pel la Co ro -
na ta négy mű vé sze kö zénk va rá zsol ta a re ne szánsz kort. Pász tor Júlia
szop rán, Hegyi Bar na bás kont ra te nor, Csapó Jó zsef tenor,
Bruck ner Máté basszus éne két Lac he gyi Máté or go na já té ka kí sér te, il -
let ve a zsol tá rok és imád sá gok kö zött re ne szánsz szer zők mű ve it ját szot ta. 

A ré gi ze ne ked ve lői, a rend sze re sen vissza té rő törzs hall ga tó ság a
Du na ka nyar egyik leg ré geb ben fen nál ló, in gye ne sen lá to gat ha tó mű vé -
sze ti fesz ti vál ja nyi tó e se mé nyén, a re ne szánsz ves pe rá son kívül a ju bi le -
um al kal má ból az ed di gi fesz ti vá lok fény ké pe i ből össze ál lí tott fo tó ki ál -
lí tást is meg te kint het ték. 

Az au gusz tus 22-27-ig tartó prog ram so ro zat Ze be gény ben, Kis ma -
ro son, Ve rő cén, Szo ko lyán, Gödön foly ta tó dott, kul tu rá li san össze köt ve
eze ket a te le pü lé se ket, a „Hang ver se nyek he gyek kö zött” szlo gen igaz zá
vált ebben a pár nap ban.  SZE.

Idő sek napja – ok tó ber 1.

Bör zsöny Ba rokk Napok
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Kér lek me sélj a nagy ma ro -
si kö tő dé sed ről!
Sze rin tem Nagy ma ros nem
csak a Du na ka nyar, hanem az
egész or szág egyik leg szebb
pont ja. Ez egy ből meg ta pasz -
tal ha tó, ami kor az ember le -
száll a vo nat ról és kör be néz az
ál lo má son. A vi seg rá di fel leg -
vá rat a leg szebb szög ből lát juk
és a fo lyó völgy, amit a he gyek

két ol dalt fal ként vesz nek körbe egy szer re ben ső sé ges és im po záns. A
kö zép ko ri temp lom to rony pedig em lé kez tet min ket rá, hogy már sokan
ez előtt azt gon dol ták, hogy ez egy jó hely.

Kö zé pis ko lás ko rom ban né hány szor ki rán dul tunk erre, és ké sőbb
a bá tyám csa lád ját lá to gat tuk, akik a vá ros ba köl töz tek. Mi a pá rom mal
vet tünk egy kis házat, azzal a cél lal, hogy festő mű te rem mé ala kít suk,
ami két év alatt si ke rült és a 2018-as nor wic hi ki ál lí tá som ra már innen
küld tem a fest mé nye ket Ang li á ba.
Mikor, hogy ke rül tél a mű vé sze ti pá lyá ra?
A szü le im mind ket ten mű vé szek és már gye rek ként bíz tat tak min ket a
raj zo lás ra. Három éves ko rom tól Nyí regy há zán lak tunk, ahol mind ket -
tő jük nek volt mű ter me, ahová per sze be jár tunk a test vé re im mel, és
egy részt ki pró bál hat tuk, hogy mi lyen pél dá ul vá szon ra fes te ni papír he -
lyett, vagy apám szob rász mű he lyé ben azt, hogy mi lyen agyag gal dol -
goz ni vagy gip szet ön te ni. És ami még sze rin tem na gyon fon tos volt,
hogy lát tam gye rek ként azt, hogy a mű vé szet a hét köz na pi élet része
lehet és nem va la mi azon kívül álló, meg fog ha tat lan dolog.

Kö zé pis ko lá ba már Pest re, a Kis kép ző ter ve zőg ra fi ka sza ká ra jár -
tam. Itt ta nul tam meg, hogy a vi zu a li tás képes na gyon pon tos üze ne tek
áta dá sá ra, pél dá ul egy ar cu lat köz ve tí te ni tudja egy cég alap ve tő ér ték -
rend jét. A képi ele mek nek ezt a ki fi no mult sá gát és ar ti ku lált sá gát a
mun kám ban azóta is rend kí vül fon tos nak tar tom. Ez után a Ma gyar
Kép ző mű vé sze ti Egye te mem képg ra fi kát ta nul tam, ahon nan át je let kez -
tem festő szak ra és 2011-ben fes tő ként dip lo máz tam.
So rold fel légy szí ves a főbb ki ál lí tá sa i dat, me sélj a pá lya í -
ved ről, kor sza ka id ról!
Az első egyé ni ki ál lí tá som a dip lo ma évem ben volt és azóta ki zá ró lag fes -
té szet tel fog lal ko zom. Már az első évek ben részt vet tem mű vé sze ti vá sá ro -
kon, mint az akkor in du ló Art Mar ket Bu da pest, de a ké pe im el ju tot tak Mo -
na co ba és Pe king be is. 2019 óta dol go zunk együtt a Vár fok Ga lé ri á val,
akik a Bu da pes ti meg je le né sek mel lett Stutt gart ban ren dez tek egyé ni ki -
ál lí tást a fest mé nye im ből és min den évben ki ál lí ta nak az Art Karls ru he vá -
sá ron Né met ro szág ban. Úgyhogy a mun ká im az el múlt ti zen két évben
sok kal töb bet utaz tak mint én, és be ke rül tek ma gán gyűj te mé nyek be Eu -
ró pán kívül az Egye sült Ki rály ság ban, az USA-ban és Auszt rá li á ban is.

Ars po e ti cád ról írj né hány gon do la tot!
Az egye te mi éveim alatt ki a la kí tot tam egy ka rak te res vi zu á lis

nyel vet, ami ben a tel je sen re a lisz ti ku san meg fes tett, a tér be li ség
ér ze tét keltő rész le tek kel együtt hasz ná lok sík sze rű, emb le ma ti kus
for má kat. Ezt azóta is al kal ma zom és a fest mé nye im könnyen fe lis -
mer he tő ek erről a jel leg ze tes stí lus ról. Az, hogy a kü lön bö ző áb rá -
zo lá si mó dok nak ez a ke ve ré se jó ötlet, elő ször Si e ná ban a vá ros há -
za 14. szá za di fres kó it nézve fo gal ma zó dott meg ben nem.

Köz vet le nül a re ne szánsz előt ti mű vé szet re jel lem ző, hogy már
kí sér le tez tek a re a lis ta áb rá zo lás sal, de még nem vol tak le fek tet ve
pél dá ul a pers pek tí va sza bá lyai, ami től a képek tér be li sé ge sok szor
bi zony ta lan. Ez na gyon meg ra ga dott. A ké pe im sze rep lői gyak ran
ál la tok vagy állat-ember hib ri dek. Eze ken a fi gu rá kon ke resz tül
fog lal ko zom olyan alap ve tő él mé nyek kel, mint a fé le lem, sé rü lé ke -
nyég vagy az el nyo mó-el nyo mott vi szony, amik hez min dannyi an
tu dunk kap cso lód ni a sze mé lyes ta pasz ta la ta in kon ke resz tül.
A jö vő be ni ter ve i det oszd meg kér lek az ol va sók kal!
Szep tem ber 12-én nyí lik a Vár fok Ga lé ri á ban Rác mol nár Sán dor ral
közös ki ál lí tá sunk "Ste re op sis" cím mel. Ezen kívül szep tem ber 21-
24. kö zött lesz a Bál ná ban a Bu da pest Con tem po rary mű vé sze ti
vásár, ami idén elő ször kerül meg ren de zés re és a Vár fok Ga lé ria
stand ján az én ké pe im mel is lehet majd ta lál koz ni.
ins tag ram.com/ma te orr pa in tings, fa ce bo ok.com/ma te orr pa in -
tings, var fok-ga le ria.hu/mu ve szek/orr-mate/

A KÉR DÉ SE KET FEL TET TE: SZABÓ HEN RI ET TA

KANYARBAN A KULTÚRA 

orr máté lajos, festő mű vész

Bagoly gyümölccsel
100x80cm 

olaj, akril, vászon2022

Laokoón 
madárcsoport
110x150cm
olaj, akril,
vászon2021
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Egyház

A Nagy ma ro si Re for má tus Egy ház kö zség ter mei, kony há ja, a
temp lom és a pa ró kia kert je is meg telt gyer me kek ne ve té sé vel,
vidám játék hang já val, ének szó val, és... in di án ki ál tá sok kal! 

In di án ki ál tá sok kal? Igen, in di án ki ál tá sok kal! Mert a jú ni us 19-23-kö -
zött az ott tá bo ro zó 20-25 gyer mek a gyer mek szol gá la to sok által ha tal mas
sze re tet tel és vég te len kre a ti vi tás sal elő ké szí tett in di án té má jú hit tan gyer -
mek tá bor ban vet tek reszt. A tá bor ban nem csak gyö nyö rű kéz mű ves in di án
tár gyak ké szül tek, nem csak ti pik ben hű söl tek a gye re kek a ká ni ku lá ban,

nem csak iz gal mas aka dály ver se nyen vet tek részt, nem csak Ze be gény be ki -
rán dul tak egyik nap, de min den nap össze gyűl tek az Ige körül is, arany mon -
dást ta nul tak, éne kel tek, imád koz tak is együtt. A tábor lelki ér te lem ben vett
csúcs pont ja a szer dai Ige al ka lom volt, ami kor majd nem az összes gyer mek
egye sé vel ki ment a misszi ós tá bor ve ze tő höz, hogy vagy meg tér jen vagy
me ge rő sít se a hitét. A tá bor ban tör tént cso dá ért, ál dá sért, meg té rő, vagy
hitét me ge rő sí tő gyer me kért, az el ve tett ma gocs ká kért, gyer me kek és se gí -
tők ked ves em lé ke i ért, új ba rát sá go kért, se gí tő kész kony hás né ni kért, szol -
ga ló kért és mind azo kért, akik a hát tér ből tá mo gat ták a tá bort, kö szö net és
hála. Egye dül Is te né a di cső ség!

SE GÍ TŐ SZÜLŐ: VINC ZE TÍMEA BE SZÁ MO LÓ JA

Gyü le ke ze ti csen des na po kat tar tot tunk au gusz tus 13-tól 15-ig
Nagy bör zsöny ben. A csen des nap ja ink célja, hogy több napra el vo -
nul va együtt le gyünk a gyü le ke zet kö zös sé gé ben egy ter mé szet
közeli kör nye zet ben, ahol el csen de sed ve együtt tu dunk el mé lyül -
ni Isten Igé jé nek ta ní tá sá ban, ki zár va a kül vi lá got. 

Az idei csen des nap ja ink té má ja a hit által való me gi ga zu lás és a meg -
szen te lő dés volt. Hisszük, hogy az örök élet for rá sa egye dül Jézus Krisz tus
meg vál tá sa, ke resz tál do za ta. Egye dül a Benne való hit tesz min ket igaz zá
Isten előtt, egye dül ezál tal lehet örök üd vös sé günk, jut ha tunk be a mennyek
or szá gá ba. Az ember hiába pró bál ko zik a maga ere jé ből, hiába tesz meg bár -
mit, nem tudja ön ma gát ki mos ni a bű ne i ből, egye dül Jézus Krisz tus vére,

amely tel je sen meg -
tisz tít és ha őszin tén
szív ből hi szünk Ben ne,
akkor Isten ne künk
tu laj do nít ja Krisz tus
tö ké le tes éle tét.  Ám,
aki őszin tén szí vé be
fo gad ja ezt az öröm -
hírt, annak az élete, a cse le ke de tei is ta nús kod nak a hi té ről, ez azon -
ban nem az örök élet fel té te le, hanem a gyü möl cse, ame lyet meg szen -
te lő dés nek hí vunk, amely egy egész éle ten át tartó fo lya mat.

Újra Re for má tus Pik nik
Szep tem ber 9-én újra re for má tus pik ni ket tar tunk Nagy ma ro son a
Duna-par ton a Pa no rá ma Par ko ló tól balra ta lál ha tó par tok egyi -
kén. Vá runk nagy sze re tet tel min den régi és új gyü le ke ze ti tagot,
nem csak re for má tu so kat, hanem azo kat is, aki ket csu pán ér de kel a
mi kö zös sé günk és szí ve sen együtt tíz óraiz na ve lünk. Nyi tott szív -
vel vá runk min den kit.

Kéri Ákos lel ki pász tor

A Re for má tus Egy ház kö zség Hírei

Gyer mek tá bor

Gyü le ke ze ti Csen des nap ja ink

Nagy sze re tet tel hí vunk, vá runk min den kit a nagy ma ro si ak
2023. szep tem ber 16-án, szom ba ton tar tan dó má ri a noszt rai za -
rán dok la tá ra, ahová akár gya lo go san, akár ke rék pár ral, akár
au tó val a dél után 15 óra kor tar tan dó szent mi sé re ér kez zünk meg.

Négy héten ke resz tül előre ké szül he tünk, min den va sár nap egy-egy új
za rán dok lat szán dé kot te szünk közzé, ame lyért hét köz ben imád koz ha tunk.
A té má hoz kap cso ló dó imát min den va sár nap a szent mi sék után ki oszt juk.
A za rán dok lat he tek re le bon tott témái, me lye kért imád koz ha tunk:  
Béke: 1. hét: a belső lelki béke, 2. hét: a csa lá di béke, 3. hét: az
egy ház kö zsé gi/vá ro si béke, 4. hét: vi lág bé ke.

Déd szü le ink, nagy szü le ink, szü le ink ér té kes, oly kor fe le me lő, oly kor
ke se ré des ha gyo má nya, hogy a temp lo munk fel szen te lé sé nek ün ne pén

(1927-től A Szent Ke reszt fel ma gasz ta lá sa tisz te le té re szep tem ber 14.)
za rán dok lat ra in dul tak a kö ze li, is mert, sze re tett pálos kegy hely re, Má ri a -
noszt rá ra. In dul tak, men tek bé ke i dő ben, bő ség ben, de gyak rab ban in kább
ín ség ben, há bo rú ban, ér tet len, el len sé ges sze mek ke reszt tü zé ben az átkos
rend szer évei alatt. Nem volt kér dés, hogy menni kell, mert az Isten ke re sé -
se, a há la a dás a bol do gu lá sért, a se gít ség ké ré se nehéz, nyo mo rú sá gos évek
ese tén – vi lág ren dek, élet hely ze tek, sor sok napi tör té né sei fe lett áll nak.

Ma, itt Nagy ma ro son, hívő ke resz tény em ber ként ne künk az a dol -
gunk, hogy meg tart suk a meg lé vő ér té ke ket, őriz zük fel me nő ink ha gyo má -
nya it, adott eset ben új ér té ke ket te remt sünk. E ha gyo má nyőr zés nek egyik
jeles ese mé nye lesz a nagy ma ro si ak ez év szep tem ber 16-i má ri a noszt rai
za rán dok la ta. HE I NIN GER FE RENC VI LÁ GI ELNÖK

Újra Márianosztrai zarándoklat
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Sport
A jú li us vége és au gusz tus eleje na gyon fon tos az egye sü le -
tünk éle té ben, mert ekkor ren de zik a Ma gyar Baj nok sá got
az után pót lás ko rú ak szá má ra is.

Elég nehéz a csúcs for mát ki hoz ni a ver seny zők ből az ed zők nek,
mert kor osz tá lyon ként más idő pont ban van a baj nok ság. Az egyes
ré gi ó kon belül csa pat ha jók ban ver se nye gye sü lés is le het sé ges,
ezért le het nek is me ret len nevek is az he lye zet tek kö zött. Így na -
gyobb esély van jó ered mé nye ket elér ni. Az egyes me zőny na gyon
erős, ott csak a leg job bak tud nak a me zőny élére ke rül ni. A csa pa -
tok ban egy mást tá mo gat va is van le he tő ség bi zo nyí ta ni.
Gyer mek, Kö lyök Ma gyar Baj nok ság, Ko lo nics György Em -
lék ver seny Sze ged , 2023.07.27-30
K1 Férfi Kö lyök U14 2000 m 12. Kar dos Oli vér
K1 Női Kö lyök U14 2000 m. 6. Kar dos Or so lya
MK2 Férfi Kö lyök U13 2000 m 10. Bur ger me is ter Oli vér, 
Hadi Má tyás
Férfi Gyer mek U10-U12 2000 m 4. Solti Gergő, Czoch Bo tond
MK4 Férfi Gyer mek U12 1000 m  6. Bur ger me is ter Bence,
Döb rössy Tamás, Pin tér Ba lázs, Ri mely Ders
Ve gyes Gyer mek U10-U11 500 m 1. Vár nagy Vik tor, 

Grécs Ar nold, Ko vács Kál mán, Viski Bá lint
Ve gyes Gyer mek U12 500 m 2. Solti Gergő, Czoch Bo tond, 
Csen des Örkény, Fe hér vá ri Márk
Ser dü lő, If jú sá gi, U23-as Ma gyar Baj nok ság,
Sze ged 2023.08.03 2023.08.06
Női If jú sá gi U17-U18 1000 m 6. Bog nár Flóra, Ba lázs Panna
Női If jú sá gi U17-U18 5000 m 4. Bog nár Flóra, Ba lázs Panna
Női If jú sá gi U17-U18 5000 m 7. Pé te ri Ro zi na
A baj nok sá got kö ve tő e ní egy kis pi he nő után máris kö vet kez nek a
ré gi ós kupák. Ezek közül az első a ve rő cei ver seny. Si ke rült jó ered -
mé nye ket elér ni.
Ve rő ce Kupa 2023.08.19
K1 Női If jú sá gi U17-U18 2000 m 1. Pé te ri Ro zi na
K1 Női Ser dü lő U15 2000 m 3. Gasz ner Esz ter
K1 Férfi If jú sá gi U17-U18 2000 m 3. Bur ger me is ter Jó zsef
K1 Női Kö lyök U14 2000 m 1. Kar dos Or so lya
K1 Férfi Ser dü lő U16 2000 m 2. Pén tek Már ton 4. Pet ro vics Ákos
K1 Férfi Kö lyök U14 2000 m 3. Kar dos Oli vér
Gra tu lá lunk az ered mé nyek hez! 

AZ EGYE SÜ LET VE ZE TŐ SÉ GE

Ka ja kos hírek

Péntek Márton 2. hely
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Tenisz

Hosszabb szü net után foly ta tó dott a ha gyo má nyos au gusz tus 20-i
ünnep tisz te le té re ren de zett te nisz ver seny. Ze be gény fes tői kör nye -
ze té ben lévő te nisz pa ra di csom ban idén a ve gyes pá ros ka te gó ri á -
ban mér ték össze tu dá su kat a szép szám mal ne ve zett ver seny zők.

A kor ha tár nél kü li ve tél ke dőn iz gal mas mér kő zé sek vál to gat ták egy -
mást, mely ek vég ered mé nye ként nagy ma ro si győ ze lem szü le tett. Az Al kot -
mány Kupát meg nye rő páros ve ret le nül hó dí tot ta el az el ső sé get. Di csé ret il -
le ti  a he lye zet te ket, va la mint a ren de ző ket és a szur ko ló kat is. Az ered mény -
hir de tés utáni ha gyo má nyos pezs gő bon tás, va la mint a rend kí vül finom
ebéd el fo gyasz tá sa mel lett el hang zott anek do tá zá sok ból csak egy mon da tot
emel nék ki: jö vő re ve le tek ugyan itt ün ne pel jünk! Úgy le gyen!
Ered mé nyek: 1. Gu ba csi Anna – Berc zelly Zol tán – Nagy ma ros,
2. Mis kolc zi Mária – Szőke Gábor – Bu da pest, 3. Kiss Ma ri ann – Járai Zsig mond
– Bu da pest, 4. Grécs Lász ló né – Grécs Lász ló – Nagy ma ros, 5. Jékey Pé ter né
– Jékey Péter -Ze be gény.     -BERCI-

Kardos Olivér 1. helyKardos Orsolya 1. helyPéteri Rozina 1. helyGaszner Eszter 3. hely

Mikor jó a kutya gaz dá ja?
Ami kor a kutya ér de ke it tart ja a szem előtt és kel le mes, ba rá ti együtt -
élés re tö rek szik. Itt is – mint min den kap cso lat ban élő lé nyek kö zött
– a sze re tet do mi nál jon, ne a hie rar chia. Arról sokat ol vas ha tunk,
hogy mi lyen a jó kutya – de rit káb ban arról, hogy mi lyen a jó gazda.
Aki nek azért kell kutya, hogy ha tal mát és nagy egó ját bi zo nyít sa, az
in kább ve gyen plüs sál la tot.
Itt van pl. az egye dül ma radt kutya, aki ugat, kapar, be pi sil, hisz ti zik,
ami kor a gazda el ment. Ilyen kor fél, stressz ben van. Ha ilyen kor
kikap sze gény, akkor a fé lel me to vább nő. Főleg utó lag nem ér sem -
mit a verés, a pó ráz ra kötés és egyéb kín zá sok.
Nehéz, de fel kell épí te ni a bi zal mat, hogy a kutya tudja, hogy a
gazda meg fog jönni. Hogy ho gyan? nem könnyű fe la dat..., ku tyá ja
vá lo gat ja, de éppen ez lenne a ku tya ba rát ság lé nye ge. Aki ezt nem
akar ja vál lal ni, az ne vál lal koz zon ku tya tar tás ra. TTM.
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Piac hirdetés

Felelős kiadó:
Nagymaros Város 
Képviselő-testülete
2626 Nagymaros, Fő tér 5.
Telefon: 27/595-100
Fax:         27/354-245

Felelős szerkesztő:
Szilágyi Erzsébet 
szilagyierzsebetgina@gmail.com
Telefon: 06-30/519-1519
Tharan-Trieb Marianne
olvasószerkesztő

Nyomdai munkák:
Multiszolg Bt. 
2600 Vác, Lemez u. 2.

A CIKKEK LEADÁSI HATÁRIDEJE: 
MINDEN HÓNAP 20.

Impresszum

Anyakönyvi hírek – augusztus hó
Születtek: 
Varga Zoltán és Muckenhaupt Orsolya fia: Bálint Zoltán
Benkó Tamás és Obermayer Dorina lánya: Zoé
Gutyán Gergely és Kovács Linda fia: Vilmos

Házasságkötés:
Melisek Máté és Rudolf Dóra
Szabó Zoltán és Vér Petra
Szathmári Zsolt és Horváth Annamária
Wildner Ágost Balázs és Ágó Anna Mária
Salamon Sándor és Lakatos Edina

Elhaláloztak:
Cserkuti József János (1951)
Almási Lászlóné sz. Tóth Zsuzsánna (1934)

Nagymaros, 2023. augusztus 30.

A Maros Nonprofit Kft. AZONNALI munkába állással
tehergépjármű vezetőt keres.

Feltételek: érvényes C kategóriás jogosítvány; gépkezelői vizsga;
-valamint GKI (Gépjárművezetői Képesítési Igazolvány).

2. A Maros Nonprofit Kft. AZONNALI munkába állással keres alkalma-
zottat zöldfelület karbantartásra (fűkaszálás).

Feltételek: – gyakorlat
Jelentkezni a MAROS NONPROFIT KFT. telephelyén 

(Nagymaros, Rákóczi út 37.), vagy előre egyeztetett időpontban és a
helyszínen lehetséges.

Mobil telefon: +3630/222-44-83 – Marschal Márk
Vezetékes telefon: 27/354-313 – Iroda

Adok-ve szek !

Ré gi sé gek, ha gya té kok, me gunt 
tár gyak vé te le, el adá sa.

Min dent, ami a pad lá son fel lel he tő, 
megvásárolunk !

Szom ba ton ként az ős ter me lői piac
ide jé ben elér he tőek va gyunk.

(A volt kínai bolt mel lett).

Érdek lőd ni: +36 30 9665301, vagy
+36 30 6162271 szá mon.

Pat rik Jó zsef és Pat rik Mari

Értesítem városunk kedves lakosait, hogy 
a Börzsönyoptika a Király utcában újra üzemel.

Nyitva tartás: 
hétfőtől csütörtökig  9-12-ig és 14-16-ig, 
pénteken 9-12-ig.

Szemvizsgálathoz előzetes bejelentkezés szükséges 
a gyógyszertárban, orvosi rendelőben és Manyi boltjában

elhelyezett ismertetők alapján és az alábbi telefonszámon:
Telefon: +36 30 916 0889

Rövidáru, kötő- és himzőfonalak, cipzárak, gumik, gombok
továbbra is széles választékban kaphatóak.

Szeretettel várja régi és új vendégeit:
Lendvainé Pesti Emese aranykoszorús mester
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